Богородчанська ЗОШ І-ІІІ ст. № 2

Богородчанської районної ради 

Івано-Франківської області

Українська мова

Битківська У.М. (вчитель-методист)

7 клас

Тема уроку: Знайомимось з газетою. Замітка дискусійного       характеру в газету.

Мета уроку: Змістом уроку домогтися розширення  усвідомлення учнями поняття про газету як один із ЗМІ, її види та жанри публікацій; навчати учнів орієнтуватися у виборі газет конкретною людиною, розміщенням матеріалів у ній, ролі рубрик  та заголовків у пропаганді публікацій; виробляти (удосконалювати) комунікативні навики школярів.

Очікувані результати:  засвоєння  учнями вимог  до написання замітки  дискусійного  характеру, вміння школярів займати самостійну позицію  у  розгляді проблем дискусійного характеру.

Тип уроку: урок розвитку зв‘язного мовлення.

Обладнання: ілюстративний газетний матеріал; індивідуальні робочі папки школярів, фонозаписи.

Хід уроку: І “Сторінка цікавої інформації” (текст для     аудіювання)

“Дещо з історії газети”.

                                       (читає вчитель)

В 1563 році в італійському місті Венеція стали виставляти в публічних (громадських) місцях «Писані новини» («Нотаціє скритта»). В них повідомлялось про дії армії і флоту турецького султана Сулеймана ІІ, з яким Венеціанська республіка вела багатолітні  війни. За читання громадяни (венеціанці) платили дрібну монету – газету, через що стали називати «газетою» і самі писані новини. 


Коли на початку ХУІІ століття паризький лікар Теофраст Ренодо почав видавати листки з офіційним повідомленням, він назвав своє видання за зразком венеціанського «Ля газет» - газета. Слово це стало загальною назвою для всяких періодичних видань у Франції, а звідти перейшло в інші мови, зокрема в українську.


Вважається, що прообраз газети в Європі з’явився в Римі ще в І столітті до нашої ери, в часи Юлія Цезаря.


За його наказом почали видаватися два бюлетні. Призначення першого полягало в тому, щоб сповіщати жителів Риму про справи у сенаті. Другий бюлетень наповнювався іншою інформацією. Ці бюлетні являли собою гіпсові дошки, на яких писався текст. Дошки копіювалися і розвозилися в різні провінції Риму.
Запитання до класу:
1. Яке головне в тексті слово, навколо якого розгортається повідомлення? ( газета)
2. Яке первісне значення слова газета? ( дрібна монета)
3. Де вперше почали  виставляти для читання “Писані новини” (Венеція) і коли це було? (1563р.)
4.  Коли вперше  писані  листки з офіційними повідомленнями почали називати газетою? (Франція, 17ст.)

5. Коли і де з‘явився перший прообраз газети? (в І ст. до н.е. в Римі, за часів Юлія Цезаря)

6. Як виглядали ці газети (бюлетні) і як вони поширювались? (гіпсові дошки, копіювались  і розвозились в різні провінції)

7. З якої мови до нас пройшло слово газета?   (з французької)

  
Отже, як ви зрозуміли, сьогодні мова піде про газету. Чи хотіли б ви про неї   довідатись більше, ніж знаєте? А навіщо? Таким чином, завданням і метою  сьогоднішнього уроку буде  ознайомлення з тим, чим є газета сьогодні, які бувають газети, хто їх робить (якщо можна так сказати), і чи можемо  ми самі  стати співавторами газети, що для цього потрібно.

А ще –  вчитимемось  писати один з видів газетних матеріалів – замітку дискусійного характеру. Але про  все – по порядку.

ІІ Оголошення теми і запис її в зошити.
Наш активний словничок (слова записати на дошці)

	ЗМІ                                                           публічний 

газета                                                        дискусія

періодичне видання (періодика)            інформація

редакція, редактор                                   полеміка

журналіст                                                  замітка

кореспондент                                            інтерв‘ю

коректор                                                    стаття

тираж                                                         репортаж



Запитання:
· Які з слів вам невідомі?

· Хто може пояснити їх значення ?

· Якщо є незрозумілі, зверніться  до листка № 1  в робочій папці  (там  вміщені тлумачення  їх за словником іншомовних слів) – індивідуально готував один учень заздалегідь
Сторінка “В морі періодичних видань”.

Розгортаю частину дошки, де розміщені зразки газет
Отже, що таке газета сьогодні?

Запитання: 

1. Чим є газета сьогодні? (один із ЗМІ)

2. Яку роль виконує вона в суспільстві? (інформатора)
3. В чому, на вашу думку, її переваги над  іншими засобами інформації - радіо, ТБ?

4. Як вибрати газету, які газети передплачувати, купувати, читати? 
Ситуативний діалог “Біля газетного кіоска”

Попробуємо змоделювати ситуативний діалог: учень підходить до газетного кіоску, щоб купити батькові, який хворіє, газету. Продавець має поцікавитися інтересами батька, запропонувати на вибір кілька періодичних видань, вказавши орієнтовну тематику.
                  (Учні складають діалог і озвучують його. Наприклад: )
· Доброго дня! Прошу вас дати мені якусь газету!

· Що значить «якусь»?

· Та ж я беру не для себе, а для батька, бо він вдома на лікарняному, а я знаю, що він завжди любить читати газети.

· То візьміть «Галичину».

· Але ж він, напевне, хотів би знати, що діється в усій Україні, а не лише в Галичині.

· То можу запропонувати вам «Урядовий кур’єр» або «Голос України». Там вміщені офіційні матеріали про діяльність нашої влади, основні документи, повідомлення.

· Добре, але тато любить не просто сухі офіційні матеріали, а цікаві журналістські дослідження, аналітичні матеріали і часом світську хроніку.
· То цікавою в такому разі буде для нього газета «Експрес». До речі, чи розумієте ви, чому вона так називається.

· Зовсім ні.

· Ну, в такому разі загляньте до тлумачного словника і поміркуєте самі, чому редакція назвала так свою газету!   
     І т.п.

Отже, необізнаній людині важко зорієнтуватися  у виборі газети,  в котрій  вона знайде саме ті матеріали, які її цікавлять.

· Про що б ви  хотіли мене запитати, щоб не потонути у морі періодичних видань?

Орієнтовні запитання учнів: 

1. Які бувають газети? ( суспільно-політичні, професійні,  рекламні,  аналітичні, презентаційні).

2. Як правильно вибрати газету для себе?

3. Як довідатись,хто видає газету, чиї інтереси вона представляє?

Запитання:

1. А чи знаєте ви дитячі газети?

2. Як називається наша районка?

3. Хто її робить?

Полілог:  розмова-обмін враженнями  групи учнів, що відвідали редакцію районної газети на тему:“Зустріч в редакції”.

Вчитель: Працю журналістів називають творчою. Про її                особливості розмовляв зі своїм батьком,  кореспондентом  газети «Галичина» І. К., ваш однокласник  Б. і взяв у нього інтерв‘ю.

 (Прослуховування  магнітофонного запису інтерв’ю).
Вчитель:
· Як журналіст підбирає теми своїх публікацій?

· Що є найважчим у підготовці газетних матеріалів?

· Чи важливий для публікації заголовок?

· Чого треба уникати в журналістиці?

Отож,  якби треба  відповісти на запитання : «Про що пищуть газетах?», як би ви відповіли одною фразою? (про все на світі, про те, що цікавить, про новини), кожна з відповідей  була би правильною. 

· А яка газета виходиить найменшим тиражем, всього один  примірник? (стінгазета)
· Про що ж пише шкільна газета «Лідер»?

Виступ «оглядача» (учениця заздалегідь зробила огляд кількох номерів шкільної стінгазети ) – монолог.

Вчитель:

             Як бачимо, помістити матеріал в газеті може, практично, кожен, хто має що і знає,  як про це сказати іншим. 

             Хоча, наголошую, таку увагу нинішній  темі ми приділяємо  саме тому, що читати газету  будуть всі, хоч писатимуть до неї лише окремі.


Тим не менше, спробуємо навчатися  сьогодні і ми писати до газети замітку.

· Відкрийте в робочій папці сторінку №2 і прочитайте вміщений в ній матеріал під рубрикою «Знайомимось з газетою».

· За змістом  прочитаного  поставте один одному  запитання, поспілкуйтесь в парах про нове, що довідались.
Запитання вчителя:
·  Зачитайте з листа  відповіді на такі  запитання (вибіркове читання):
1. Що таке журналістика?

2. Які основні жанри журналістики?

3. Що таке замітка?

4. Чи кожен факт  чи явище треба висвітлювати в замітці?

5. Який, орієнтовно, обсяг замітки?

6. Чи робляться узагальнення і висновки  в замітці інформаційного характеру?

7. Які бувають види заміток?

8. Чи потрібен замітці заголовок?

Вчитель:
Послухайте  два зразки  газетних матеріалів і доведіть або 

спростуйте, що перед вами замітка. 

(Двоє учнів зачитують з дитячої преси інформаційну та дискусійну замітки)

Міркування учнів щодо жанру  прослуханого.

Вчитель:
 
Отже, одним із видів  замітки  є полемічна  чи дискусійна замітка.

· Що  таке дискусія? Полеміка?

· Які запитання ми вважаємо дискусійними?  (на які є різні погляди,  точки зору)

· Яка побудова дискусії? ( теза         докази          висновок)

Вчитель: Те запитання (проблема), яку я сьогодні запропоную  для замітки, хвилює багатьох ваших ровесників. І не тільки. Педагоги та батьки теж не завжди можуть знайти на нього однозначної відповіді.
Так от:  потрібна чи не потрібна в  школі учнівська форма?

Тому вам і було запропоновано вивчити точку зору  на цю проблему різних зацікавлених осіб, долучити свою  власну позицію  і зважитись  подискутувати  з опонентами або просто висловити свою точку зору.

Полілог: Група соціологів повідомляє результати анкетування серед школярів  на тему: «Чи потрібна шкільна форма?»

· Принагідно: підготуйтесь до збору і запису аргументів:

Теза:

                                                                                        

                 за                            проти


(учні самостійно роблять записи)  

Вчитель
· Чи  переглядали ви  з батьками сімейні альбоми з  шкільними фотографіями  ваших батьків, бабусь і дідусів?

· Чи подобалось вам, що всі учні носили шкільні форми?

· Чи підтримуєте  позицію більшості ваших батьків про доцільність шкільної форми  для вас? Чому? Наведіть аргументи…

Використовуйте словосполучення:

На мою думку,

Я вважаю, що……

(не) погоджуюсь з думкою, що……

(не) можу заперечити тим, хто ……

подумаймо про……

Вчитель:

Пригадаймо:

1. Який стиль і тип мовлення будемо використовувати? (публіцистичний, роздум). Яка мета публіцистичного стилю? (формувати громадську думку, впливати на читача)
2. Як ви думаєте,  заголовок треба   придумати зразу чи виходячи зі змісту  замітки?

Колективне складання замітки. (усно)
Самостійна робота над складанням заміток (штрихи)
Зачитування та аналіз робіт, редагування їх.
Вчитель:
Куди, в які газети, можна надіслати свої замітки?

Підсумок.

Домашнє завдання:
 Утворити 3 редколегії (групи на вибір учнів), зібрати підготовлені замітки, відредагувати – і найкраща   з  них  буде надіслана до районки,  кращі  вміщені в шкільній газеті.
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